

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.  
Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

## PERFILES DE UN DISCURSO

No creemos que el discurso pronunciado anoche por el Sr. Maura en la reunión de la mayoría contribuya a aumentar la fuerza del Gobierno. Hay en este discurso, al lado de lamentables omisiones que apenas tienen excusa cuando se habla como jefe de una situación, una provocación del todo innecesaria e inoportuna a las oposiciones. De las omisiones, ninguna ha llamado tanto la atención como el absoluto silencio que ha merecido del señor presidente del Consejo el problema monetario. Nosotros agregaríamos la falta de toda indicación respecto al criterio ministerial en la revisión arancelaria, y la oscuridad en que respecto a la negociación franco-española sobre Marruecos ha querido dejar a sus oyentes.

Es bien sabido, respecto a la cuestión monetaria, que en el silencio del jefe del Gobierno hay principalmente un fin político, cual es el de hacer ver sin que deje lugar a duda, el poco aprecio en que tiene el benévolo concurso del Sr. Villaverde, a quien de este modo ha inferido de nuevo, con la mayor notoriedad posible, el agravio que más podría molestarle. Pero juzga que la situación monetaria actual, parece cuestión tan baladí al señor Maura, que no estima siquiera que debe mencionarla entre los asuntos que serán sometidos a la atención de las Cámaras?

Si el arte supremo de gobernar consiste en excitar la ira de los adversarios, rechazar desdefiosamente el apoyo que brindan los afeos, y hacer caso omiso de las necesidades más urgentes del país, el discurso del Sr. Maura podrá ciertamente pasar por modelo insuperable.

Contra lo que esperábamos, el señor presidente del Consejo ha venido a confirmar en todas sus partes las apreciaciones que en nuestro artículo del sábado nos había sugerido la lectura de la *interview* que había publicado el *Heraldo*. Contábamos con que la reflexión haría que al hablar ante una representación parlamentaria, modificaría el Sr. Maura su actitud. Lejos de hacerlo así, preséntase orgulloso como nunca y, lo que es más de sentir, tan indiferente como hasta aquí ante los apremios de una situación económica angustiosa en todo el país.

## BALANCE DEL BANCO

Comparado con el anterior, contiene el de la semana última las siguientes modificaciones:  
En el activo:  
Las reservas en oro han aumentado 200.000 pesetas, y las constituidas en plata disminuyeron 300.000.  
La cuenta de corresponsales y agencias del Banco en el extranjero ha aumentado medio millón de pesetas oro.  
La de corresponsales en los pueblos ha disminuido más de un millón.  
En la cartera comercial, los descuentos figuran con aumento de cinco millones, las cuentas de crédito con más de millón y medio y los préstamos y créditos con garantía con tres y medio.  
En el pasivo:  
Los billetes en circulación aumentaron más de tres millones; las cuentas corrientes han disminuido cerca de once millones; los depósitos en efectivo disminuyeron un millón y los dividendos, intereses y demás obligaciones a pagar en el día aumentaron 18 1/2 millones.  
La cuenta corriente de efectivo del Tesoro, que en la anterior semana ascendía a 62'48 millones, se ha elevado a 74'02 millones.  
Cuenta, además, el Tesoro con más de 48 millones para el servicio de Deuda, de los cuales cuatro son en oro.

## La minoría democrática

A las cuatro de la tarde se reunió ayer en una de las secciones del Congreso la minoría liberal democrática de dicha Cámara. Presidió el marqués de la Vega de Armijo, asistiendo el Sr. Canalejas.  
Asistieron también a la reunión los señores Canalejas (D. Luis), Rodríguez Barroso, García Prieto, Sagasta (D. Bernardo), Martínez del Campo, Alvarado, duque de la Torre, Vincenti, Montero Villegas (D. Eugenio) y D. Avelino, Navarro Reverter, Paig-

corver, Calvo, Ochando, Garriga, barón del Sauro Lirio, Fernández Castro, marqués de Pileas, Palacio, Alvarado y Solá, Alonso Castriello, Arias de Saavedra, Vega Seoane y Fernández Bujanda.  
El marqués de la Vega de Armijo pronunció un breve discurso que agradó sobremedida a los concurrentes por la virilidad de los conceptos y la tendencia que marca.

Anunció el ilustre prócer liberal que la minoría democrática hará desde el primer momento una ruda oposición al Gobierno, interviniendo de manera muy enérgica y directa en cuantos asuntos se pongan a discusión o crea necesarios.

«Nuestro jefe el Sr. Montero Ríos—dijo—me ha encargado es ruegue que la asistencia sea constante, no solo por lo que respecta a los diputados que no residen en Madrid, sino a los que viviendo aquí no muestran gran ansiedad en venir a las sesiones.

«Si la campaña que vamos a emprender ha de ser todo lo eficaz que deseamos, forzoso es que la minoría asista diariamente al Parlamento y que trabaje con entusiasmo y constancia, tomando parte en las discusiones, repartidos los turnos y estudiando los proyectos y asuntos que han de ser objeto de debate.

«Espero que en esta campaña marcharemos de perfecto acuerdo las dos minorías liberales.»

Habiendo presentado el duque de Bivona su renuncia, con carácter de irrevocable, del cargo de secretario del Congreso, se acordó admitirla, designando para sustituir en dicho cargo al Sr. Garriga.

Igualmente se acordó que sean reelegidos los demás individuos de la minoría que forman parte de distintas comisiones.

Respecto a la votación del presidente del Congreso, la minoría democrática no tomará parte en ella, si bien podrá votar al señor Romero Robledo todo aquel que por compromiso o amistad personal lo crea necesario.

## LOS OBREROS y el descanso dominical

El mitin de ayer.

Como es anunciado, ayer se celebró en los Jardines del Buen Retiro el mitin convocado por la Asociación General de Dependientes de Comercio y el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Relatores para defender la ley del descanso dominical.

Estaban representadas unas cien Sociedades obreras.  
La concurrencia era tan numerosa, que no bajarían de 10.000 las personas que acudieron al acto, y muchos tuvieron que retirarse por no encontrar sitio donde oír los discursos.

Presidió el acto el obrero Enrique de Francisco, quien al abrir la sesión habló brevemente para explicar el objeto de la reunión y recomendar el orden.

Miguel Ángel Martínez, dependiente de comercio, habló después, haciendo un caluroso elogio de la ley del Descanso dominical y poniendo de relieve la contradicción que existe entre la campaña que algunos periódicos hacen ahora y la que hicieron los diputados periodistas cuando se discutió la ley en el Congreso.

Miguel Cano, carpintero, manifestó que el partido socialista obrero ha sido y es contrario a la supresión de periódicos en domingo; pero que, porque no los haya, no ha de decir, como una parte de la prensa, que la ley es mala, aunque reconozca que tiene defectos.

Hizo constar que ninguna Sociedad obrera ha protestado contra la ley, y afirmó que si algún trabajador aisladamente se ha quejado de ella es porque no conoce las aspiraciones obreras ni sus propios intereses.

Antonio Solá, dependiente de comercio, afirmó que, cuando todos sus compañeros pedían el descanso, los apoyaba calurosamente la prensa, sin distinción de ninguna clase. Elogió la ley, y dijo que si la prensa no quiere perder su prestigio, precisa que tenga unidad de criterio en sus campañas.

Ramón P. Roca, también dependiente de comercio, censuró igualmente a los periódicos que se oponen a la ley del descanso dominical, y manifestó que la mejor prueba de que todos los obreros están conformes con la ley es que al acto asistían más de 10.000 trabajadores.

El descanso en un día de cada siete lo desean los obreros de todas clases, y la nueva ley reportará importantes beneficios al proletariado, porque siendo igual el consumo y menos los días de trabajo, habrá necesidad de dar ocupación a muchos obreros que ahora están parados. Dijo—añadió—que los obreros no iban en domingo a los Museos, a los Ateneos y a las Bibliotecas. Era natural, porque trabajaban en domingo. Ahora irán y desde ahora empezarán también a cambiarse las costumbres.

Censuró que sigan abiertas las tabernas y pidió la total supresión de las corridas de toros, afirmando, por último, que es una pura farsa lo que la ley es clerical.

Pablo Iglesias habló a continuación, siendo saludado por el público, al presentarse, con muchos aplausos.

La prensa—dijo—tiene derecho a la crítica, pero nosotros también tenemos el derecho de criticar a la prensa. Aquí no ha acudido hoy más que un periódico, pero los miles de trabajadores aquí reunidos se encargan de divulgar lo que digamos.  
Nosotros no vamos contra los redactores de los periódicos, sino contra los intereses de ellos.

«Si esta ley tiene el carácter inquisitorial, por qué no la ha combatido la prensa cuando se discutía? ¿Dónde están los discursos pronunciados por los diputados y senadores y por todos los que predicaban que es tan mala?»

«Algun periódico ha dicho que con esta ley habrá muchas procesiones en domingo; pero ¿habéis visto muchas en los cuatro domingos que van transcurridos? Si las hubiere se producirían con el mismo derecho manifestaciones obreras en las calles.

«El obrero, a medida que tiene más descanso, está menos embrutecido, y su inteligencia se despierta.

«El descanso será un antídoto contra el clericalismo.»

«Combatiré lo dicho de que esta es una ley que favorece la vagancia. Pero ¿hay trabajo durante todos los días del año para todos los trabajadores? Entonces, ¿cómo existen las orlas de trabajo?»

«La ley hará que haya una mejor reglamentación del trabajo, porque antes había mucha desorganización trabajando el domingo y vacando dos ó tres días en la semana.»

«Los dueños de los comercios no perderán nada, porque el consumo será el mismo; venderán en seis días lo mismo que antes en siete, y no habrá razón para que se rebaje a la dependencia mercantil el salario que cobran por meses.»

«Si hay obreros que quieren trabajar todos los días de la semana, son unos malos compañeros, porque su egoísmo va contra su salud, contra su egoísmo, y, sobre todo, contra los de su clase, que se hallan parados por falta de trabajo. Así lo demanda la solidaridad obrera, que debe preocuparse de la robustez y de la instrucción de toda la familia proletaria.»

«Esa ley tan mala os ha permitido venir a esta reunión.»

«Los que combaten la ley inferen una ofensa a los trabajadores al decir que aumentarán los vicios; pero ¿esos señores se han preocupado de ilustrar a los obreros, de crear centros de cultura para los domingos, cuando no regla esa ley?»

«Lo que ocurre es que esos protestantes tienen mucha hipocresía.  
«Pidió después que se cierran las tabernas y se supriman las corridas de toros, porque de las primeras salen los criminales, y las segundas traen el embrutecimiento.»

«Entre el teatro y los toros—añadió—¿qué es lo mejor, aunque haya teatro obscuro, del cual debemos huir? Debemos favorecer el teatro que educa e ilustra.»

Terminó afirmando que las organizaciones obreras no han protestado contra la ley del descanso dominical.

«Si la protesta contra los detentadores de la ley es precisa, debe venir tan ruidosa como sea necesaria.»

«Si la prensa hace el silencio alrededor nuestro, peor para ella, porque no conocen nuestros intereses. (Saturados aplausos, que se prolongan mucho rato.)

Después de breves palabras del presidente, se dio por terminado el acto a las doce y media, saliendo los concurrentes con el mayor orden.

## EL REY EN LAS MANIOBRAS MILITARES

En Riola

Riola 2.—Después de la brillantísima y entusiasta despedida que el Rey tuvo en Salamanca, llegó el tren real a esta población a las seis y veinte de la mañana, tributando los honores dos compañías del regimiento del Infante.

El Rey venía desensando. Le acompañaban el Príncipe de Asturias, el ministro de la Guerra, el comandante general de alabarderos, los generales Bascañán y D'Harcourt, el coronel Milan del Bosch y los tenientes coroneles Loriga y Elorriaga.

A las ocho de la mañana bajó del vagón real D. Alfonso, al que se dieron entusiastas vivas.  
A cumplimentar al Monarca se adelantaron el Arzobispo de Zaragoza, el Sr. Soldevilla, alcalde de Riola, el maestre de campo de Guerrero y otras varias personas notables.

A las diez de la mañana el Rey entró a pie en el pueblo, acompañado del alcalde y el cuartel real, dirigiéndose a la iglesia parroquial, en la que entró bajo palio, haciendo los honores dos compañías del Infante. Ofició el Arzobispo de Zaragoza.

Después el Rey se dirigió a las alturas que dominan el pueblo, desde las que contempló en toda su extensión el hermoso valle, del que se señaló al Monarca el lugar en que ha de efectuarse mañana el combate.

Después se verificó el almuerzo. Este se realizó en una frondosa arboleda, muy cerca del sitio en donde había parado el tren real. Las mesas ofrecían un hermoso golpe de vista.

En la mesa regia, a los lados del Rey y del Príncipe de Asturias, tomaron asiento el ministro de la Guerra y los generales Franch, Pacheco y Bascañán. En otras mesas se colocaron los demás generales y jefes del cuartel real y alto personal palatino que acompañaba al Rey.

A las dos de la tarde montó el Rey a caballo, y acompañado del Príncipe y del ayudante de guardia general D'Harcourt, encaminóse sin escolta a La Almunia, donde estaban alojados los regimientos de la Princesa, Pavia y Príncipe, examinándose después a la dehesa de Alfamea, sitio en que mañana tendrá lugar el combate.

El general Linares montó a caballo a las tres de la tarde, y con el ayudante Sr. Alemany y el capitán de Estado Mayor Sr. Barrera, ha recorrido La Almunia y Calatorao, donde se alojaban las tropas del bando Sur.

El general Huerta, completamente restablecido de la indisposición que sufría, se ha encargado hoy del mando de la división que dejó ayer al ir a dar un combate en el Frasco.

Esta mañana las fuerzas del bando Sur salieron de Paracuellos de la Rivera, Mores, Sabián y Frasco, concentrándose en este último pueblo y avanzando sobre la Almunia, llevando a vanguardia al regimiento de húsares de la Princesa y una batería. Flanqueaban a la cabeza de la columna dos escuadrones de Pavia.

Esta mañana se efectuó bajo las órdenes del general Huerta, mereciendo muchos elogios por la admirable labor de exploración y seguridad hecha por los regimientos de húsares.

El general Ampudia, con la brigada de lanceros, efectuó un reconocimiento sobre Riola, operación también muy acertada y que realizaron los regimientos de la Reina y del Príncipe.

Ha quedado el bando Sur esta noche en Almunia y Calatorao, y el bando Norte, menos la vanguardia, que se quedó en Alfamea, Muel y Mozota.

Entre las ocho y las nueve de la mañana empezarán ambos bandos el movimiento, trabándose en seguida el combate.

El Rey regresó a Riola a las ocho y media de esta noche.  
En la carretera había mucha gente esperando al Monarca, vitoreándole al pasar por la Almunia.

Mientras el Rey cenaba en el comedor del tren real, una rondalla aragonesa tocó y bailó la jota, cantando coplas alusivas al Monarca.

D. Alfonso aplaudió a los cantadores y bailarines, y el genio que llenaba la estación aclamó al Rey.

A las once de la noche se retiró a descansar en el coche del tren real.

El general Franch sigue aquí trabajando activamente en disponer los últimos detalles de las maniobras. Soñándolo en sus trabajos el teniente coronel de Estado Mayor señor Centeno.

Ha llegado bastante gente para presenciar el final de las maniobras.

Se ha variado el orden del programa. Mañana tendrá lugar el combate general, la revista y el desfile, quedando el día 4 para descansar las tropas.

S. M. el Rey saldrá el día 4 para Teruel, donde estará pocas horas, y el día 5 llegará a Madrid.

Cuando el Rey caminaba por la carretera para visitar las posiciones militares, hizo un pequeño descanso y se acercó a un grupo de batucos que trabajaban en una viga.

Todos los obreros, menos uno, creyeron que les daban una broma al decirles que quien se acercaba era el Rey.

D. Alfonso habló a los campesinos, y éstos, tratándole unos de tú y otros de usted, contestaron desamorados.

Cuando se coloraron de que era el Rey, los vendimiadores obsequiaron al Monarca con uvas, tomando el racimo que le ofrecía el más incrédulo.

Uno de los vendimiadores dijo, dirigiéndose a sus compañeros, aludiendo al Rey:—«Vaya un obrerillo buen mozo.»

Otro le dijo que tenía un hijo de la misma edad que el Rey, y que se lo recomendaba para cuando entrara en quintas, ofreciéndole en cambio su vida y su hacienda a un Rey tan majó.

Los batucos se despidieron del Rey, aclamándolo, y el Rey les entregó una cantidad para una paella.

## LA REUNIÓN DE LAS MAYORÍAS

Como estaba anunciado, anoche se celebró en la Presidencia del Consejo de Ministros la reunión de los senadores y diputados de la mayoría.

Entre los concurrentes figuraban D. Francisco Silvela y varios exministros del Gabinete que presidió el Sr. Villaverde. Este, aun cuando se encuentra en Madrid, no asistió a la reunión.

Los Sres. Azcoárraga y Romero Robledo se sentaron detrás del presidente del Consejo; Discursó de Maura

A las diez dió comienzo el acto, presidido por el Sr. Maura.  
Este empezó dedicando un elogio a la Mesa del Congreso, la cual debe ser oñfrimada en sus cargos, máxime después de los grandes servicios que ha prestado.  
Igual criterio debe seguirse con las comisiones, cuyos individuos serán reelegidos.

«Vamos a empezar—dijo a continuación el Sr. Maura—una nueva legislatura; pero esto no quiere decir que demos comienzo a una nueva política ni a una labor distinta. Vamos a proseguir la obra comenzada por estas Cortes, a continuar la labor que dejamos pendiente, a realizar nuestro programa de 1903.»

«Pendientes de la realización de este programa hay proyectos importantes. Proyectos que responden todos a necesidades sentidas y reclamadas por el país.

Entre ellos figura el relativo a la reforma de la Administración local, que considero necesario para las próximas elecciones provinciales, aunque éstas hayan de retrasarse algo.

Otro proyecto no menos importante es el de la reorganización de la Marina, cuya necesidad es por todos reconocida.

La situación económica reclama también nuestra atención, y a ella audiremos con medidas de carácter urgente cuando sea oportuno.

El Tratado con Suiza implica una modificación arancelaria que obliga al Gobierno a una revisión de nuestro régimen exterior.

Durante el interregno parlamentario el Gobierno ha cumplido las promesas que hizo, ocupándose en el estudio de varios proyectos, tales como el referente a la agricultura, el de las industrias marítimas, presentado por el anterior Gobierno, y que hemos procurado mejorar acentuando sus beneficios, y el de fomento del ahorro nacional por medio de pósitos, Bancos y sindicatos agrícolas.

Con todos estos proyectos, y con los que ya hablamos apuntado, no hemos hecho, sin embargo, más que una parte de nuestra labor. El problema económico es de tal complejidad que por larga que nuestra vida, dentro y fuera del Gobierno, fuese, siempre quedará mucho por hacer. Es obra ésta, además, a la que han de cooperar todos los partidos.

No necesitáis que os aliente. Hemos hecho cuanto hemos podido y nadie puede pedirnos más.

Yo invito a todo el mundo a que compare cómo estaban las cosas cuando subimos al poder y cómo están ahora.

«No he de recoger esta noche los cargos que se nos han hecho en el interregno parlamentario. No es éste el lugar. En el Parlamento hablaremos.»

«De qué hemos de defendernos, cuando vemos en el hueco de una palabra a tricornios y gorros fríos, a togas y mandiles, a levitas y blusas? Es fácil coincidir en acumular contra nosotros el calificativo de reaccionarios y clericales, y hasta evocar la sombra de Carlos II. Lo que no es fácil ni posible es demostrarlo.»

Nosotros somos los que no hemos invocado para gobernar más que la opinión pública; nosotros somos los que, frente a la arbitrariedad, hemos levantado una ley de responsabilidad, dando desde el ministro hasta el último funcionario tienen su sanción, ley que contiene más libertades que todas esas de que blasfaman muchos políticos; nosotros somos los que en ese proyecto de Convenio

con el Vaticano reivindicamos para el poder civil aquellos atributos que otros olvidaron desde el poder y fuera del poder.

«Las gentes, aleccionadas por la experiencia, han aprendido que nada tiene que ver la reacción con el principio de la restauración de la autoridad. Las gentes saben que no tienen libertades públicas más que cuando gobiernan los conservadores, porque cuando gobiernan muchos de los que se llaman liberales lo primero que hacen es suprimirlas.»

«Si la libertad se ha hecho conservadora, porque sólo así es el escudo del orden social, el respeto a las creencias y a la autoridad.»

«Por esto nosotros, sin tener que mirar al pasado ni volver la vista atrás, representamos la política conservadora frente a la apostasía de los que hablan de libertad.»

«Pero todas estas cosas, presentadas ya, se han puesto de manifiesto en el éxito que ha tenido la propaganda veraniega.»

Ahora vamos al Parlamento y allí tendremos derroche de eloquencia; pero no la razón que les falta.

«Me alienta y sostiene verme al lado vuestro con una mayoría como ésta, que ha conseguido infundir alientos a masa que antes odiaban la política y que hoy constituyen una gran fuerza para nosotros. Ese milagro lo habéis hecho vosotros. Eso no lo habéis presenciado y quizá ahora en la política de mi país.»

«De esas dos fuerzas que nos sustentan, la que representáis vosotros y la que constituyo esa masa divorciada antes con la política y que hoy nos anima y apoya, no sé cuál de ellas es la mayor.»

«Para mí, en el camino de nuestra obra no hay más peligro que son dos soldados: el suicidio de la dispersión de estas fuerzas y el suicidio que sería dejar de merecer el apoyo de los que no pertenecen a ninguna comunidad política. Está nuestro destino en vuestras manos; el mío también en las vuestras. (Grandes aplausos.)»

## El general Azcoárraga

El presidente del Senado pronunció breves palabras para agradecer al Rey y al señor Maura que le hayan designado nuevamente para presidir la Alta Cámara, elegir a los senadores ministeriales y afirmar que todos ellos seguirán cooperando con fe y entusiasmo a la obra de este Gobierno.

## El Sr. Romero Robledo

Empezó manifestando que iba a decir pocas palabras, y sin embargo pronunció un discurso.

Después de dar las gracias por haberle designado para que oatinie presidiendo el Congreso, dijo que tiene a gran orgullo presidir las Cortes actuales.

Cuanto el Sr. Maura ha dicho y yo aplaudo sinceramente, se traduce en admiración y honra de esta mayoría.

«Al cabo de una campaña tan ruda como la pasada, esta mayoría tiene la misma cohesión, el mismo entusiasmo y la misma fe.»

«Con una firmeza y un patriotismo merecedores de grandes elogios, esta mayoría ha prestado sus fuerzas y su adhesión a tres hombres políticos.»

«Delante de esta cohesión impersonal, hay que reconocer que debe haber algo que está por encima de los intereses personales, para que esta falange, donde hay hombres de diferentes tendencias, haya dado su apoyo a tres Gobiernos y a tres hombres.»

«Entiendo yo que hoy la Monarquía y la patria no tienen más punto en que apoyarse que en la cohesión de esta mayoría.»

«Me espanta el pensar que, terminada la vida local de estas Cortes, cese esta mayoría, siendo sustituida por otra que no tenga los mismos grandes ideales.»

«El país no hace caso de esas algaradas al grito de libertades que no han sido conciliadas.»

Aquí, no sólo no está desamparada la libertad, sino que tenemos el máximo de libertades. Tenemos tantas, que podemos servir de envidia a otros países.

«Lo que sí pone miedo a mi espíritu es la moda hoy reinante de querer elevar sobre todos el derecho colectivo, que no es el derecho de los más.»

«Contra esa tendencia que considero perturbadora para el orden social, protesto con todas mis fuerzas.»

«Vosotros estáis entregados esas dos tendencias. Pensad en su gravedad y en la responsabilidad que contraís.»

«Yo no puedo ofrecer nada en nombre de la mayoría. Yo sólo puedo decir que el que fui será, y que la mayoría y el Gobierno contarán con mi apoyo enfrente de todos cuantos les combatan. (Aplausos.)»

## Los sucesos de Alcalá del Valle

No hay demercedores.—Un nuevo edicto

No obstante lo mucho que sobre los supuestos tormentos aplicados a los detenidos y presos por los sucesos de Alcalá del Valle se había hablado, nadie se ha presentado a formular seriamente una denuncia desde que el Juzgado especial nombrado por la Audiencia de Sevilla comenzó a instruir las primeras diligencias.

La tenebrosa leyenda que se había levantado se ha desvanecido totalmente, y demostración palpable de ello nos la da el reciente edicto publicado por dicho Juzgado especial en el *Boletín Oficial* de Sevilla, y cuya inserción nos ruegan en el Gobierno civil de esta corte.

Dice así:  
«D. Felipe Pozzi, juez especial nombrado por la Sala de Gobierno de la Audiencia de Sevilla, etc.»

Hago saber: Que habiéndose publicado en la *Gaceta de Madrid* y en los *Boletines*

LA GACETA

Publicó la de ayer las siguientes disposiciones:

Presidencia

Ministerio de la Guerra.—Instrucciones que deben observarse para la determinación y pago de las indemnizaciones por daños y perjuicios que causen las tropas en las propiedades durante las maniobras militares del próximo otoño.

Gobernación

Real orden prohibiendo la importación de ganados procedentes de Portugal mientras exista en dicho país la peste carbunosa.

Otra confirmando la suspensión de diez concejales del Ayuntamiento de Escarotón, decretada por el gobernador de Zaragoza en 2 de Agosto último.

Noticias teatrales

Comedia

La empresa de este teatro ha recibido hasta la fecha las siguientes obras para ser representadas en esta temporada: La casa de Garreta, de los señores Alvarez Quintero. La ciudad eterna, de Manuel Linares Rivas. El amor y la ciencia, de D. Benito Pérez Galdós. Finamor, de doña Emilia Pardo Bazán. La crónica escandalosa, de D. Miguel Ramos Carrión. Safo, arreglada de la obra de Daudet por D. Miguel Sava y D. Dionisio Pérez. El mercader de Venecia, refundición de la obra de Shakespeare por D. Alfonso Danvila. El doctor Jiménez, arreglo del alemán por D. Emilio Fernández Vasamonte. El río, arreglo del alemán por D. Ricardo Catalina. La presa del León, de D. Pedro Novo y Colson. Benvenuto Cellini, de D. Eduardo Marquina. Y una comedia, aún sin título, de D. Sinesio Delgado, que será el primer estreno de la temporada.

Moderno

Mañana martes segundo beneficio de los Sres. Arniches Jackson Veyan y maestros Vaiverde (hijo) y Torregrosa, autores de la zarzuela Los chicos de la escuela, con la 205 representación de dicha obra.

En la presente semana, estreno de la zarzuela, original de los Sres. Jackson Veyan y López Silva, música del maestro Chueca, titulada La borracha.

Para esta obra está construyendo cuatro decoraciones el Sr. Martínez Gari.

La apertura de curso

Instituto Rubio

Se ha celebrado en el Instituto Rubio la apertura del curso de 1904 a 1905.

Este curso es el vigésimoquinto del Instituto de Terapéutica Operatoria; pues si bien no ha sido autónomo hasta que se construyeron los edificios de la Moncloa en 1896, fué fundado en 1880 como anejo al hospital de la Princesa, por el ministro de la Gobernación, Sr. Romero Robledo, actual presidente de la Cámara popular.

El Instituto Rubio no es un hospital más, sino una escuela privada para el cultivo de la cirugía y de las especialidades, completamente autónoma.

Seminario conciliar

En este curso se celebró el sábado la apertura de curso, presidiendo el acto el doctor D. Alejo Izquierdo, gobernador civil de S. P.

Después de leer su Memoria el secretario, D. Luis Balbín, el profesor D. Osma Damián Bilbao leyó un discurso desarrollando el siguiente tema: «Unidad de la conjunción hispano-latina».

El presidente pronunció a continuación algunas palabras y declaró abierto el curso de 1904 a 1905.

LOS TEATROS

Inauguración del Lírico

El sábado se inauguró la temporada en este teatro.

La compañía que dirige el actor Sr. Borjes, representó Marina.

La señorita Montilla, la protagonista, tiene una voz bonita y cumplió discretamente, y el barítono Sr. Molina se hizo aplaudir mucho.

El tenor Veto y el bajo Peris, también oyeron algunos aplausos.

EDICION DE LA NOCHE

LA NEGOCIACION SOBRE MARRUECOS

Paris 3.—Hablando de Marruecos y de las negociaciones franco españolas, el periódico Le Figaro repite que tiene fundados motivos para creer que no tardará la solución favorable del asunto.

Entre tanto Francia debe procurarse los medios de ejercer su papel en Marruecos. Su acción no puede ser más pacífica y no debe tratarse de protectorado y al sólo de penetración graduada, que debe revestir un verdadero carácter de tutela y haciendo notar a Marruecos su influencia exclusiva.

Velando sobre el mantenimiento de la independencia de Marruecos, Francia le permitirá organizarse progresivamente, fortificando sus intereses permanentes y sirviendo a la causa de la civilización.—Fabra.

La estatua de Castelar

Paris 3.—El periódico Le Matin dice que habiéndose abierto una suscripción para levantar un monumento a Castelar, las dos primeras listas produjeron 7.061 francos.

A pesar de este resultado, el Comité organizador ha decidido no levantar la estatua, y en cambio, para honrar la memoria del orador español, propone crear una subvención de viaje, que se concederá periódicamente a un estudiante pobre.—Fabra.

Mitin contra el descanso

Coruña 3 (8 n).—Según telegrafía el alcalde de Santiago, en la mañana de hoy concurrieron los comerciantes e industriales de aquella ciudad a una reunión, para pedir reforma de la ley del descanso dominical, la cual no pudo celebrarse porque los dependientes de comercio perturbaron el orden con gritos y silbidos, por cuyo motivo se mandó disolver la reunión.

TRIBUNALES

Marido cruel

La diaria asistencia a la clínica judicial; la necesidad de estudiar la diversidad de casos que por ella desfilan, parece como que embotan nuestros sentimientos y nos hacen presenciar indiferentes las representaciones de aquellas escenas de la vida, o más a veces, trágicas casi siempre.

Pero ¡¡¡gan momentos, preséntanse casos en que la indiferencia es imposible, y la compasión y el odio se apoderan a un tiempo de nuestro ánimo.

¡Y qué! ¿pueda permanecer insensible esta tarde en la sección 1.ª, viendo cómo una pobre mujer, joven aún, sin hijos, que la fiera de un marido hielera saltar a tiros, sube al estrado para acusar al causante de sus desgracias, que sentado en el banquillo la oía impasible, sin que se alterase un momento su antipático rostro que la paquidermia hace aún más repulsivo?

Hace años, siglos debieron parecerse a ella; contraejeron matrimonio Nicasio Alonso Ejarque y Josefa Ruiz Pingarrón.

—Antes de cumplirse las veinticuatro horas de nuestra boda—decía hoy la infeliz—comenzó mi martirio.

Y a renglón seguido refirió una triste historia de palos, tirones de pelo, patadas, aplicación de hierros candentes y cuantas crueldades puede inspirar la maldad más refinada.

Al fin la sventura buscó en la separación el remedio a tanto mal; fué depositada judicialmente y estableció el divorcio.

Una tarde, el 20 de Diciembre de 1902, encontráronse en la calle del general Roldós; iba ella con otra mujer, Nicasio—sigue diciéndolo Josefa—se acercó a ella y la aplicó una pistola a la sien, al mismo tiempo que la cogió de un brazo y la llamaba. El movimiento de cabeza instintivo que hizo Josefa en el momento de disparar Nicasio, la salvó la vida, pero no la libró de ser herida y caer a tierra.

Al tratar de incorporarse, Nicasio la disparó otro tiro. Doscientos diecinueve días ostió a Josefa curar de sus heridas. Sanó al fin, pero quedó ciega.

Nicasio, por su parte, dió hoy otra versión de los hechos. Que vió a Josefa hablando con el conserje del cementerio de San Isidro; que se acercó a ella para advertirle que no volviera a hacer; que Josefa le injurió gravemente, y que él entonces, ciego, sin saber lo que hacía, disparó.

La mujer que acompañaba a Josefa al

Aciales de Sevilla, Huelva, Cádiz, Córdoba, Granada y Málaga un edicto de 30 de Agosto último llamando a todos los que pudieran aportar al sumario algún dato útil para el esclarecimiento de los hechos, he remitido ejemplares de los citados Boletines a todas las capitales de las demás provincias de España y a otras poblaciones importantes y a los señores gobernadores y alcaldes respectivos que procuran la inserción del referido edicto en la prensa local, sin que a pesar del tiempo transcurrido desde que tan formal y solemne llamamiento se hizo, nadie se haya presentado voluntariamente a prestar su honorario concurso a la acción franca y como siempre recta de la justicia.

Y con el fin de que nadie ignore este negativo resultado y que antes de terminar el mes de Agosto, pueda todo el que quiera facilitar antecedentes y datos conducentes al esclarecimiento de los hechos, contribuyendo a que la luz de la verdad los ilumine sin sombra ni mancha alguna, hago un segundo y último llamamiento a los hombres de conciencia honrada, para que, de palabra o por escrito, comuniquen a este Juzgado especial cuanto sepan y les conste sobre la efectividad de los tormentos que se dice han sido aplicados a los detenidos y presos por los sucesos de Alcañal del Valle el día 1.º de Agosto de 1903; rogando del mismo modo que lo he hecho en el edicto anterior, a la prensa española, se sirva publicar el presente en sus columnas para que llegue a conocimiento de todos.

Dado en la ciudad de Sevilla a 23 de Septiembre de 1904.—Felipe Posal.

EL SR. SALMERON EN ZARAGOZA

Zaragoza 3.—Ayer, a las siete, llegó el Sr. Salmerón, que tuvo un entusiasta recibimiento, disparándose cohetes y ejecutando la música la Marsellesa.

Los republicanos rodearon a Salmerón, le besaron, le abrazaron y le estrujaron de lo lindo.

Organizada la comitiva, recorrió el itinerario acordado, yendo delante con haces encendidos varios corresponsales, otros con estandartes, y ocupadas varias carrozas con niños y niñas vestidas de República.

El Sr. Salmerón ocupaba un landó, y de atrás marchaban otras carrozas y unos 4.000 republicanos, que no cesaron de vitorearle. Un camarero de café, al mismo que sirvió el lunch al Rey cuando estuvo en Jaca, besó al Sr. Salmerón.

Cuando llegó al hotel de Europa, fueron correadas las puertas, para que la muchedumbre no lo invadiese.

El Sr. Salmerón se acomodó al balcón, saludó a los republicanos, agradeciendo el recibimiento y manifestando que la República se impondría, y lamentó que la dolencia que padece el Sr. Osta lo tuviera alejado en estos momentos de su lado.

Entonces se oyeron vivas a Osa, a lanzas por el público.

Terminada esta primera parte del programa, el Sr. Salmerón se retiró a sus habitaciones a descansar.

El mitin En la Plaza de Toros se ha celebrado el mitin; presidió el Sr. Isabal, que tenía a su derecha al Sr. Salmerón, y a uno y otro lado a los diputados de la minoría que se hallan en Zaragoza.

El local se hallaba atestado, no solo de republicanos, sino de políticos de todas las ideas que desean la presencia del acto.

El Sr. Isabal pronunció breves frases para presentar al ilustre republicano, y dedicó un recuerdo a Osta.

Hablaron los Sres. Vinalza, Lacort, Peris, Constantino Rodríguez Ortega, Ochoa, un representante del Uruguay, Treviño y Catalina.

El Sr. Nogués leyó una extensa carta de Osta, suprimiendo los últimos párrafos de la misma. Esta carta, que ha sido denunciada, dice en unos de sus párrafos lo siguiente:

«Todavía peor que la vejeidad fraílana, es que no veamos a nuestro lado otras congregaciones más fanáticas de frailes de levita, porque también son frailes los oligarcas provinciales y centrales, a cuyo influjo ha degenerado España en un englomerado de siervos, con una Constitución democrática por ínter».

Esas congregaciones son el Congreso y el Senado, cinceladores de la nobleza; artistas de ruinas, forjadores de hambres, martillo el más fuerte de cuantos contribuyeron a clavar a España en el madero de 1898.

La amiga Elcitra debe abstenerse de apedrear los conventos, si no apedrea también los Ayuntamientos, ministerios, Audiencias, Cámaras legislativas...

El partido republicano debe imponerse como norma de conducta ésta que en dos distintas ocasiones acreditó el buen sentido de la excelencia Zaragoza: ó todos ó ninguno.»

Al levantarse el Sr. Salmerón, se le aplaudió estrepitosamente.

En su discurso reiteró cuando dejó expresado en el mitin de Barcelona.

Después de cantar un himno a la propaganda republicana, dijo:

«Como republicanos, somos ante todo hombres de convicción, no partidarios egoístas.»

Aspiramos a que todos los elementos liberales cooperen para impedir que la Monarquía someta a la soberanía del Vaticano la voluntad nacional.

Hay que aprestarse para hacer imposible el convenio presente, más siniestro que aquel que hicieron los moderados reinando Isabal II.

La unión de los elementos liberales es una obra común para la defensa de la patria.

En otro orden de problemas está el proyecto de Administración local. Debe ser empresa capital el evitar que las libertades tradicionales del Municipio sean suplantadas por el ominoso caciquismo local.

El ejército es sagro del pueblo, es el alma nacional. Pongámonos pronto al lado de aquél que en tan triste y doloroso estado se halla.

Por gratitud seguirán la causa de la República. Defiende el servicio militar obligatorio.

No dotaremos a España de instrucción pública con una manequina de concejales, inferior a lo que gastan París ó Nueva York en su enseñanza popular.

No podrá levantarse el paño de su postración sin que antes desaparezca el número de analfabetos, que espanta y que nos coloca en situación de inferioridad.

«Qué se ha hecho por restaurar las fuerzas, el poder de la nación? Frases retóricas, que demuestran el atrofiamiento de la voluntad y la inercia del concepto.»

Aragón será un ejemplo de la moderación y la prudencia para desenvolver los principios instauradores de la República.

Y termina diciendo que se aproxima el momento en que podremos decir: «Castilla, por la República; Andalucía, por la República; Cataluña, por la República; España, por la República.»

Salmerón enfermo Zaragoza 3.—El Sr. Salmerón, cuando

se encontraba en el hotel después del mitin almorzando en unión de varios amigos, sufrió un síncope, que por espacio de cinco minutos quedó como muerto.

Todos los presentes acudieron a sostenerle alarmados, y de no haberlo hecho así hubiera caído al suelo.

Se hijo Pablo le llamaba, sin que él le respondiera.

Le dieron algunas fricciones de agua fría en el pecho, consiguiendo que volviera en sí.

A continuación se le acostó, acudiendo dos médicos que procuraron la reacción.

A las diez de la noche se hallaba sólo y fuera de peligro.

A la puerta de la casa se agolpa la gente, llenándose de firmas los pliegos que hay en el vestíbulo del hotel.

Parece que el Sr. Salmerón venía molesto hace días y que los incidentes y escarceos de estos días desde que llegó a Zaragoza, y el tiempo que estuvo al sol en el mitin de esta mañana, le agravó su dolencia.

Los médicos le autorizaron para que regresase a Madrid en el expreso, pero aconsejándole reposo y tranquilidad algunos días.

Sesiones parlamentarias

En el Congreso

Poco después de las doce del día comenzó ayer la sesión preparatoria, ocupando la presidencia el Sr. Laiglesia, primero que envió las señas de su domicilio a la Cámara.

Fuó designada la Mesa de edad, que se formó así:

Presidente, el Sr. Ayuso; secretarios, los Sres. Jorro, Isasa, Navarro Reverter y García.

Dióse cuenta de la comunicación del Gobierno participando que hoy comienza la nueva legislatura.

Se acordó que las sesiones comienzan a las diez y a las tres de la tarde.

En unos cinco minutos se despatchó la sesión preparatoria, a la cual asistió una veintena de diputados, en su mayoría ministeriales.

En el Senado

La Mesa de edad fué presidida por el vizconde de Campo Grande.

Se leyeron la comunicación del Gobierno sobre la nueva legislatura y el decreto de nombramiento de Mesa.

El general Acózrraga ocupó la presidencia, y en un breve discurso agradeció su nombramiento.

Para la sesión de hoy se acordó proceder a la elección de secretarios y de comisiones permanentes.

LA BOMBA DEL RAMBLA

Barcelona 3.—El cabo de policía Ramírez (s) Memento ha presentado en el juzgado que instruye la causa de las bombas, a cuatro comerciantes que vieron colocar la que se rescojó en un urinario de la Rambla.

Todos han reconocido a dos de los detenidos como los hombres que colocaron el explosivo.

Guárdase gran reserva acerca de este asunto.

MARRUECOS

Tanger 3.—En cartas de Fez se comunican la noticia de que el gobierno ha puesto en libertad a Sid Mohamed Djay, secretario de El Menebbi.

Se interpreta ese acto como indicio de que el Sultán está dispuesto a atender las reclamaciones del gobierno inglés en favor del antiguo ministro de la Guerra.

Ayer llegó Tazy, enviado del Sultán, a esta ciudad. Créese que viene comisionado para arreglar la cuestión de El Menebbi.

EN HONOR DE ZOLA

Paris 3.—Se ha verificado hoy una manifestación en honor del gran novelista Zola, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su muerte.

A las dos de la tarde, el cortejo, formado en la rue Bianche, se puso en movimiento hacia Montmartre, engrosando a cada instante.

A las tres de la tarde la manifestación se componía de más de 30.000 personas, entre las cuales figuraban todos los diputados liberales y los escritores avanzados.

Los grupos llevaban banderas rojas.

Sobre la tumba de Zola se depositaron innumerables coronas, disolviéndose después la manifestación.

DE PROVINCIAS

Huelva de albañiles

Sevilla 3.—Los albañiles han acordado declarar nuevamente desde mañana la huelga general del gremio, en vista de que muchos propietarios y arquitectos se niegan a admitirlos en el trabajo con las condiciones convenidas en la reunión de arquitectos, maestros de obras y obreros, la cual parca haber solucionado la huelga declarada el lunes último.

Los demócratas gaditanos

Cádiz 3.—Se ha celebrado hoy la votación para elegir el Comité liberal democrático en el Ofrculo del partido.

La votación ha estado concurrendísima.

Preside el Comité el Sr. López Aldasabal, figurando en él catedráticos, abogados, banqueros, comerciantes, industriales, representantes de la Diputación, diputados y exdiputados provinciales, exalcaides, concejales y exconcejales; en junto, 49 individuos.

Ateneo Obrero

Alcalá de Henares 3.—Con mucha animación y concurrencia se celebró anoche la apertura de curso del Ateneo Obrero Complutense, asistiendo todos los alumnos, profesores y socios.

A los alumnos se les repartieron bonitos diplomas.

Los Sres. Ripoll y Alonso

Los Sres. Ripoll y Alonso, de la junta directiva, pronunciaron muy elocuentes discursos.

Hay muchos alumnos matriculados para el presente curso.

Concurso de Tiro Nacional

Logroño 3.—El sétimo concurso del Tiro Nacional celebrado ayer acabó de noche.

Han surgido algunas dudas en determinación de las señas de los discos producidos por los proyectiles Mauser, lo cual afecta a la adjudicación del tercer premio.

El jurado ha sometido el asunto a un peritaje de militares y paisanos, cuyo fallo se espera.

Un procurador asesino

Coruña 3.—Llegó el vapor Alfonso XIII, conduciendo entre los pasajeros al expendedor y teniente alcalde del Ayuntamiento de Lugo, D. Abelardo Tabada, autor del horroroso asesinato a martillazos del rico propietario D. Antonio Ledo, cometido en Lugo el 6 de Junio, después de robarle 7.500 pesetas.

El capitán del buque ha traído dos buultos sellados y lacrados que le entregó el ministro de España, conteniendo ropas y 7.400 pe-

SENADO

Sesión del 3 de Octubre de 1904

Abrióse a las tres de la tarde, presidida por el general Acózrraga.

En el banco del Gobierno todos los ministros, con el jefe, excepto los de Hacienda y Guerra.

En los escaños regular concurrencia de senadores.

Apruébase el acta de la Junta preparatoria y se dá cuenta de varias comunicaciones, entre ellas una participando el nombramiento del señor conde de Tejada de Valdeora para el cargo de embajador cerca de la Santa Sede.

El jefe del Gobierno sube a la tribuna y da lectura del decreto dando por terminada la anterior legislatura y convocando la reunión de las Cortes.

Inmediatamente se procede a la elección de secretarios, siendo elegidos los señores conde de Bornar, Ortuño, marqués de Vaila de Ebro y marqués de Reinos.

El presidente, Sr. Acózrraga, pronuncia breves frases de agradecimiento a todos los senadores por la benevolencia y el apoyo que le prestaron durante la anterior legislatura, confiando en que en la presente le seguirán distinguiendo en la misma forma.

Refiriéndose a la anterior legislatura, hizo constar que el Senado había dado muestras de verdadera laboriosidad y celo, como lo demuestra el que haya terminado 144 leyes y haya dado su aprobación a 119 proyectos, que pasó al Congreso, así como las diferentes interpellaciones esplanadas, todas referentes a asuntos de verdadera importancia para el país.

Terminó excitando al Senado a que en la presente legislatura continúe demostrando igual celo en el cumplimiento de su misión. (Muy bien, muy bien)

El señor ministro de Estado reproduce en nombre del Gobierno todos los proyectos de ley pendientes.

A continuación se verificó también por papeletas la elección de los senadores que han de formar la comisión de Acós, siendo reelegidos los que la formaban en la anterior legislatura, excepto el señor duque de Lorma, al cual sustituyó, como representante de los amigos del Sr. Morot, el Sr. López Muñoz.

Después se verificó el sorteo de secciones, y terminado éste se levanta la sesión.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1904, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 1, Día 2, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizab., 5 0/0 exterior, etc.

En diferentes series. Fin mes. Fin próximo.

Ayuntamiento. Ob. Municipales de 250 pts. 6 0/0 interés.

Acciones B. España. Id. B. Hipotecario. Cédulas Id. 5 0/0.

Banco Castilla. Banco Hispano. Soc. Alcatraz. Soc. El Est. Chamberl.

Banco de Gijón. Unión Esp. Explosiv. Norte España. Oblig. Valladolid a Ariza, serie A.

4 0/0 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 1.522.200.

Id. Id. fin mes. 1.700.000. 5 0/0 amortizable.—Total ptas. nom. negociadas, 324.000.

Banco de España.—Id. 24.000. Compañía de Tabacos.—Id. 9.500.

Cambios sobre el extranjero. PARIS. A la vista, 71.000 a 37'00.

Cambio medio, 36'95. LONDRES. A la vista, libra esterlina, 1.000 a 34'46.

Después de la Bolsa. Osta.—4 por 100 interior, fin de mes, 77'10.

Paris, 4 por 100 exterior, 88'02.—Renta francesa, 37'75.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 3 (16'48).

Interior, 77'06.—5 0/0 Amortizables, 97'92.—Nortes, 55'25.—Alicantes, 85'00.—Orense, 28'50.—Colonial, 137'00.—Mercantil, 84'48.—Ariza.

De la Agencia Fabra. Paris 3.—Exterior español, 87'80 (apertura).—3 por 100 francés, 37'77 (apertura).

Londres 3.—Exterior español, 86'63 (apertura).

SUCESOS

Suicidio frustrado. En la Montaña del Príncipe Pio, ha intentado suicidarse hoy Juan Pérez Rivas, de sesenta y cuatro años de edad, aguardia de Seguridad, infrinriendo dos heridas en el cuello con una navaja de afeitar, las cuales fueron calificadas de leves en la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde se le practicó la primera cura, apreciándose al mismo tiempo en el herido, síntomas de enagenación mental.

Cariños que matan. En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio ha sido curada esta tarde Cecilia del Valle de varias contusiones que la produjo

su novio Gabino Falori con un garrote, por negarse aquélla a darle el dinero que la pedía.

EL FERROCARRIL

DEL NOGUERA PALLAÑESA
Barcelona 3.—Las conclusiones aprobadas en el mitin internacional de Tromp han sido las siguientes: Reforma del tratado internacional de París obligando al Estado a terminar en cinco años la línea del Noguera Pallaresa hasta Sort y en diez años hasta la frontera francesa, aumentando durante este tiempo las garantías del capital que se empleen en la línea.

El Parlamento francés

París 3.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia del Sr. Loubet, se ha acordado convocar al Parlamento para el 18 de Octubre.—Fabra

Peritos electricistas

Una comisión de peritos mecánicos eléctricos ha visitado al subsecretario de Hacienda para solicitar que se amplíen las 10 plazas que de esta clase se crearon en el presupuesto. El Sr. Viesca ofreció transmitir al ministro la petición.

La cosecha de vinos en Portugal
Lisboa 3.—A consecuencia de la abundancia de la cosecha de vino, los precios han tenido una baja considerable. Hay verdadera falta de vasijas, llegando a pagar por una pipa vieja el doble del precio de una nueva.

La huelga de Marsella

Marsella 3.—Teniendo en cuenta que van a reanudar se las tareas en los muelles, el prefecto ha ordenado a la policía que haga respetar sin provocaciones, pero energicamente, la libertad del trabajo.

El marqués de Lema

Esta noche sale para Teruel, con objeto de recibir a S. M. el Rey, el alcalde de Madrid, señor marqués de Lema.

El Sr. Villanueva

Ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo el exministro liberal Sr. Villanueva.

El Sr. Martínez del Campo

Por error material, sin duda, en algunos periódicos figura entre los senadores adheridos en la reunión verificada anoche en la Presidencia del Consejo de ministros don Eduardo Martínez del Campo.

El respetable presidente del Tribunal Supremo continúa, como siempre, afiliado al partido liberal democrático.

CONGRESO

Segunda legislatura

Sesión del día 3 de Octubre de 1904

A las tres de la tarde comienzan a sonar los timbres llamando a sesión, y entran en la sala destinada a las sesiones bastantes diputados. Poco después llegan los ministros de uniforme y ocupan los sillones de la mesa presidencial el Sr. Ayuso y secretarios de edad.

El salón de Sesiones aparece restaurado y nuevas alfombras cubren los pasillos.

El señor presidente del Consejo sube a la tribuna y da lectura del decreto declarando abierta la presente legislatura.

El señor Presidente (Sr. Ayuso) declara abierta la sesión.

Se lee y aprueba el acta de la preparatoria de ayer.

El señor Presidente: Se va a proceder

a la constitución definitiva del Congreso y un señor secretario dará lectura de los artículos del reglamento pertinentes a la elección de presidente, vicepresidentes y secretarios.

Se procede a la elección del presidente. Resulta elegido el Sr. Romero Robledo por 160 votos y dos papeletas en blanco. Se han abstenido de votar las oposiciones, excepto el Sr. Nocedal. De los amigos del Sr. Moret, votaron los Sres. Rivas (D. Natalio), Quiroga Bailosteros, Anar y barón de la Torre.

Del partido democrático solo votó el marqués de Vilasegura. Se eligen los vicepresidentes. Votan 160 diputados, y son elegidos el marqués de Figueroa por 140 votos, el señor Aparicio por 122, el Sr. Cortezo por 100, y el marqués de Santa María de Silveira por 90.

Se eligen los secretarios. Son designados los señores marqués de Grigny, por 134 votos; Castell, por 128; barón de la Torre, por 56, y Garnica, por 41.

Fase a ocupar la Mesa el Sr. Romero Robledo y los secretarios nombrados. El señor Presidente: Por segunda vez me eleva a este honoroso sitio, en el cual procuraré cumplir con fidelidad los altísimos deberes de mi cargo. Para ello tendré a veces que olvidar mi misma historia y las ideas que he defendido, ajustándome a hacer respetar los derechos de mayorías y minorías. Ojalá sepa corresponder a vuestra confianza.

Tócanos ser un valladar entre la libertad que hemos sabido conquistar y la reacción radical que pretende avanzar arrollándolo todo. (Muy bien en algunos de la mayoría).

El ideal de la civilización es el que hay que seguir, y ante él se estrellarán todas las utopías que por irrealizables pueden ser causa en su evolución de negruras y tristezas. Debo hacer profesión de mis principios de siempre.

La libertad política es para mí lo más interesante en el orden social.

En párrafos dichos con gran entonación se declara individualista intrínseco, dirigiendo censuras a cuanto significa socialismo del Estado. (Durante esta parte del discurso, las miradas de los diputados se dirigen al Sr. Dato, y una voz desde la tribuna dice: Eso es para el Sr. Dato).

Había también de las limitaciones impuestas al trabajo, en lo que se advierte una alusión al reglamento del descanso dominical.

Tengo la seguridad de que prevalecerán los principios liberales que arrancan de las Cortes de Oádiz.

El Gobierno sabrá cumplir sus deberes, y yo ofrezco ser su aliado para realizar la patriótica misión que le está confiada, y en la que le deseo acierto y fortuna, así como a mí mismo para saber corresponder a la confianza con que me honráis. (Aplausos en la minoría).

Se acuerda dar un voto de gracias a la Mesa de edad, y que las sesiones empiecen en lo sucesivo a las tres de la tarde.

Se procede al sorteo de sesiones, ocupando la presidencia el Sr. Aparicio.

Se da cuenta del despacho ordinario.

Se señala como orden del día para mañana la elección de las comisiones de actas, incompatibilidades y suplicatorios y la inspectora de la Deuda.

Se levanta la sesión a las seis y veinte.

EL REY EN LAS MANIOBRAS

Riela 3 (315 tarde).

Man terminado las maniobras. El cuartel real recorrió al galope y trotó largo 18 kilómetros por la carretera y el monte hasta establecerse en el centro de operaciones.

En las inmediaciones de Almunia se hallaba la artillería del bando Sur en una altura dominante y teniendo la caballería resguardada y estableciendo seguridad para la exploración a seis kilómetros.

En otra altura, a tres kilómetros escasos de distancia del bando Sur, estaba el bando Norte, cuya caballería y artillería se hallaban al descubierto.

Al advertirse mutuamente rompió el fue-

go la artillería de ambos bandos, realizando al poco rato el bando Sur un amago de ataque con una brigada de infantería de su flanco izquierdo, retirándose a su vez a sus respectivas posiciones, continuando el fuego de la artillería.—Mencheta.

Riela 3 (340 tarde).

El verdadero encuentro fué entre los dragones de Numanca contra los lanceros del Príncipe.

Los primeros llevaban en su flanco izquierdo lanceros del Rey, y los segundos una brigada de husares en su flanco derecho.

Al extremo opuesto un regimiento de dragones chocaba con los lanceros de la Reina.—Mencheta.

Riela 3 (345 t).

El Rey pasó después revista a las tropas, que desfilaron admirablemente. El espectáculo resultó hermoso.

El Rey a su regreso se ha detenido en Almunia, donde se le ha tributado una entusiasta acogida.—Mencheta.

Riela 3 (4 tarde).

Acaba de regresar el cuartel real a Riela, ocupando los salones del tren, donde se aloja.—Mencheta.

Disgusto

Con motivo de haber adelantado el Rey para mañana su visita a Teruel, hay algún disgusto en aquella población, por estimar que les faltará tiempo para ultimar los preparativos del recibimiento.

El Sr. Maura ha telegrafiado al ministro de la Guerra para que, a ser posible, se complazca a los vecinos de Teruel.

Balance del día

El presidente del Consejo ha ido esta mañana a Palacio para cumplimentar a la Reina. Ha repetido una vez más que estas visitas no tienen alcances alguno político y se reducen a un acto de cortesía.

En el expreso de Barcelona ha llegado hoy a Madrid el Sr. Salmerón, a quien acompañaban su hijo D. Pablo, los diputados Sres. Rodríguez (D. Constantino), Ortega y Morayta; el Sr. Isabal, jefe de los republicanos de Zaragoza, y el doctor Fraguas.

En la estación había algunos correligionarios, no muchos, pues en atención al estado de salud del Sr. Salmerón se les rogó que no fueran a esperarle.

El Sr. Salmerón habló con varios de sus amigos, y en un carruaje, acompañado de los Sres. Llano y Perti y Chavarri, se trasladó a su domicilio, donde le visitaron después algunos de sus más caracterizados amigos.

El Sr. Salmerón se encontraba esta tarde muy mejorado, creyéndose que mañana pedirá reanudar su vida ordinaria.

Muchas personas han acudido al domicilio del jefe de la Unión republicana, para informarse de su estado de salud.

El ministro de Hacienda, que regresó ayer a Madrid, ha ido hoy a Palacio para ofrecer sus respetos a la Reina.

Han comenzado en una y otra Cámara las tareas parlamentarias con bastante concurrencia, sobre todo, si se atiende a la fecha en que este año se inaugura la legislatura de otoño.

En el Senado se han celebrado sin incidente las elecciones de secretarios y de los individuos de la comisión de Actas.

La elección de la Mesa del Congreso no ha ofrecido tampoco ninguna novedad, cumpliéndose el programa conocido.

La principal nota política de la tarde en esta Cámara, la ha constituido el discurso del Sr. Romero Robledo al tomar posesión de su elevado cargo.

El Presidente del Congreso, reelegido por 160 votos de la mayoría y de algunos amigos particulares de las oposiciones, se ha creído en el caso de no limitarse a dar las gracias por su elección, sino que, aprovechando la oportunidad de dirigirse a la Cámara, ha reivindicado su situación como aliado de la mayoría y ha hecho una ardiente profesión de fe individualista, anatematizando toda tendencia de socialismo del Estado.

Como era inevitable, todo el mundo vió en esto algo que había de molestar al Sr. Dato, y que tampoco podía ser agradable al Gobierno por la censura perfectamente clara que hay en el discurso al reglamento del descanso dominical.

En resumen, el discurso del presidente del Congreso ha servido para que éste aparezca frente a importantes elementos de la mayoría y en oposición a recientes medidas del Gobierno.

De palabra estuvo muy bien el señor Romero Robledo, que al terminar su discurso fué aplaudido por una parte de la mayoría.

También ha sido objeto de comentarios en el Congreso la conferencia que en el despacho de ministros celebró el Sr. Villaverde con el Sr. Maura.

Parece que el Sr. Villaverde se mostró contrariado por la omisión del proyecto de saneamiento de la moneda hecha por el Sr. Maura en su discurso de la reunión de las mayorías, y que en este sentido se expresó al hablar con el jefe del Gobierno.

Al salir el Sr. Villaverde de la conferencia, manifestó a los periodistas que el Sr. Maura le había dicho que entre los proyectos de ley que el Gobierno tenía acordado reproducir se hallaba el de saneamiento de la moneda.

¿Pero cuál de los dos proyectos, el de usted o el del Sr. Osma?—le preguntaron los periodistas.

—El mío—replicó vivamente el señor Villaverde, que parecía muy satisfecho.

En el Congreso han conferenciado extensamente esta tarde los señores marqués de la Vega de Armijo y general López Domínguez.

Entre las comunicaciones del Gobierno de que se ha dado cuenta esta tarde en ambas Cámaras, figura una participando haber sido nombrado embajador de España cerca de la Santa Sede el señor conde de Tejada de Valdosa.

CHARADA

—¿Qué niños más prima cuartal Vamos, Paquito, ¡por Dios! está quieto en la cama sin enredar y tres dos. Le hacen perder la paciencia a una, aunque fuera de piedra... Primera dos terciar cuatro portoneos a Fontevédr.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución a la charada anterior MA TO BA)

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12° sobre 0. A las doce de la tarde, 17° sobre 0. A las cuatro, 14° sobre 0. La máxima fué de 18° sobre 0. La mínima de 10° sobre 0. El barómetro marca 702.—Lluvia.

OUTROS

Santo de mañana.—San Francisco de Asís, y Santos Pedro, Marco y Marciano, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Francisco el Grande, donde se celebrará fiesta a San Francisco de Asís: a las nueve y media se cantará Tercia; a las diez habrá misa solemne, en la que predicará el P. Pablo Zaballón, y por la tarde completas y reserva.

En Jesús se celebrará también fiesta a San Francisco de Asís: a las ocho misa de Comunión, que celebrará el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad; a las diez misa solemne con sermón que predicará el padre Mendoza, y por la tarde termina la novena siendo orador el P. Misasmagrell. Hará la reserva y dará la bendición el Excmo. señor Obispo de Sión.

En San Fermín de los Navarros, ídem íd., siendo oradores un P. Escolapios y un padre Franciscano. Después de la reserva se dará la absolución papal de los Tercerarios.

En las religiosas Tercerarias (paseo Imperial) íd., predicando en la misa D. Francisco Alvarez.

Funciones para mañana

PRICE.—(Compañía dramática).—A las 8 3/4.—La huérfana de Bruselas.

APOLO.—A las 7 1/2.—El pobre Valbuena.—A las 8 3/4.—Dolorosas.—A las 9 3/4.—El primer reserva.—A las 11.—Los picaros ciegos.

ESLAVA.—A las 7.—El batco.—A las 9.—La buena moza.—A las 10.—Las vendicadas.—A las 11.—El rey del valor.

MODERNO.—(Compañía Prado Chocote).—Beneficio de los autores de Los chicos de la escuela.—A las 7.—Congreso feminista.—A las 8 3/4.—Toros de puntas.—A las 9 3/4.—Los chicos de la escuela.—A las 11.—La cuna.

CÓMICO.—A las 7.—Cuadros al fresco.—A las 8 3/4.—Siempre p'atrás.—A las 10.—Ki ki ki ki.—A las 11.—Cuadros al fresco.

RECREO ARGÜELLES (Farrás, 29).—Funciones por tarde y noche.—Grandes atractivos, cinematógrafo, carrusel, columpios, gimnasio, etc., etc.—Concierto por la banda del batallón de Barbastro, núm. 4.—Los martes, moda.—Los jueves, tómbola para los niños.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—Patines, cinematógrafo y diversas atracciones.—Concierto por la banda de Llerena todas las noches.—Entrada, 50 céntimos.—Miercoles y sábado, moda.—Jueves por la tarde, tómbola.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—Exposición Universal de París. En breve grandes atracciones. Entrada, 40 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO

Al cabo de cinco minutos volvió al lado del príncipe, que se había instalado, según había dicho, en la sala principal.

—¿Qué hay?—preguntó éste.

—Si he de atenerme a las apariencias, la casa debe ser endemoniadamente pintoresca.

—¿Por qué?

—Porque no entra uno en ella como quisiera.

—¿Qué dices?

—Digo que la guarda un dragón.

—¿Qué chanza tan necia, Aurilly!

—¡Oh! monseñor, desgraciadamente no es una chanza, sino una triste verdad. El tesoro se halla en el piso principal, en una habitación detrás de la puerta, por debajo de la cual se ve brillar una luz.

—¿Y qué más?

—Delante de esa puerta, monseñor, hay un hombre tendido en el mismo umbral, envuelto en una capa gris.

—¡Oh! ¡oh! ¿Se habrá permitido Du Bouchage poner un gendarme a la puerta del cuarto de su querida?

—No es un gendarme, monseñor, sino algún criado de la dama ó del conde.

—¿Pero qué clase de criado?

—Monseñor, es imposible ver su figura; pero lo que se ve perfectamente es un ancho cuchillo flamenco sujeto a su cinturón, y sobre el cual apoya una mano vigorosa.

—Es curioso lo que me cuentas—dijo el duque;—¿espierda a ese matón, Aurilly.

—¡Oh! no por cierto, monseñor.

—¿Por qué?

—Porque prescindiendo de lo que pudiera acaecerme por parte del cuchillo flamenco, no me parece conveniente hacerme enemigo mortal de los señores de Joyeuse, que están muy bien en la

corte. Si hubiéramos sido reyes de los Países Bajos, era disculpable; pero convenid en que no podemos hacernos los graciosos, especialmente con los que nos han salvado, porque bien sabéis, monseñor, que los Joyeuse nos han salvado, y si vos no lo decís, ellos lo dirán.

—Tienes razón,—Aurilly—dijo el duque golpeando fuertemente el suelo con el pie—tienes razón, y sin embargo...

—Sí, comprendo; y en su embargo, V. A. no ha visto la cara de una sola mujer hace quince días mortales. No hablo de esa especie de animales que pueblan los bosques, que no merecieran el nombre de hombres y mujeres, sino solamente el de machos y hembras.

—Quiero ver a la querida de Du Bouchage, Aurilly; quiero verla, ¿lo entiendes?

—Entiendo, monseñor.

—En ese caso, respóndeme.

—Responde, monseñor, que tal vez la veréis; pero no por la puerta.

—Sea—dijo el príncipe;—pero si no puedo verla por la puerta, la veré a lo menos por la ventana.

—Me parece muy buena idea, monseñor, y en prueba de que la considero excelente, voy a buscaros una escala.

Aurilly salió al patio de la casa y tropezó con el poste de un cobertizo, debajo del cual habían puesto los gendarmes sus caballos para resguardarlos de la intemperie.

Después de algunos momentos de investigación, halló Aurilly lo que casi siempre se encuentra debajo de un cobertizo, es decir, una escalera, y cargado con ella tuvo la suficiente destreza para deslizarse por entre los hombres y las bestias, sin despertar a aquéllos, ni recibir las coques de éstas, y saliendo a la calle, la arrimó a la pared de la casa.

Preciso era ser príncipe y despreciar

—Ya véis, caballeros, si yo hacía bien en permanecer oculto, supuesto que en mi ejército hay secretos que no sé me comunican.

—Monseñor, habéis interpretado muy mal mi discreción; pues esos secretos sólo son relativos al conde Du Bouchage. ¿No pudiera suceder, por ejemplo, que sirviendo al interés general haya querido también ser útil a algún pariente ó amigo suyo escoltándole?

—¿Y quién es ese pariente ó amigo del conde? Vamos, decídmelo, para que lo abraze.

—Monseñor—repuso Aurilly mezclándose en la conversación con respeto y franqueza,—acabo de descubrir parte del secreto, y vuestra alteza no puede tener motivos de desconfianza. El pariente a quien el conde escoltaba...

—Acaba, con mil diablos.

—Pues bien, monseñor, es una pariente.

—¡Ah! ¡ah!—exclamó el duque.—¿Por qué no me habéis hablado con franqueza? ¿Ese pobre diablo de Enrique! Vamos, vamos, no hay cosa más natural, y así, cerremos los ojos en cuanto a la pariente y no hablemos más.

—Y haré bien vuestra alteza—añadió Aurilly,—porque el negocio es sumamente misterioso.

—¿Cómo?

—La dama, a la manera que la célebre Bradamante, cuya historia he referido a vuestra alteza muchas veces, anda disfrazada de hombre.

—¡Oh! por piedad, monseñor: el conde la respeta en alto grado, y tal vez no me perdonará el haber sido indiscreto.

—Bien, bien, caballero, tranquilizaos; seremos mudos como un sepulcro ó como el pobre Saint-Aignan, aunque si llegamos a ver esa dama procuraremos no hacerle muecas. ¡Hola! ¿Con que En-

rique trae una pariente con una escolta de gendarmes? ¿En dónde está, Aurilly?

—Arriba.

—¿Cómo? ¿En esta misma casa?

—Sí, monseñor, pero... silencio, que llega el conde.

—¡Silencio!—repitió el príncipe riéndose a carcajadas.

CAPITULO LXXV

Un recuerdo del duque de Anjou

Al volver el joven oyó la funesta carcajada del príncipe, mas no le dió importancia alguna, porque no había vivido en compañía de S. A. el tiempo suficiente para conocer todas las amenazas que encerraba una manifestación alegre del duque de Anjou.

También hubiera podido observar por la turbación de algunas fisonomías, que durante su ausencia el duque había hablado en términos hostiles, y que sólo su regreso había interrumpido la conversación; pero como Enrique no era muy desconfiado, no pudo adivinar de qué se trataba, y por otra parte, nadie era tan amigo suyo que pudiera decirse en presencia del duque.

Además, Aurilly cumplía demasiado bien con su obligación, y era difícil burlar su vigilancia, y el duque, que sin duda alguna tenía ya casi arreglado su plan, retuvo a Enrique a su lado hasta que se marcharon todos los oficiales que habían presenciado la conversación.

Debemos añadir que el duque había hecho algunas variaciones en la distribución de los puestos. Cuando Enrique mandaba el destacamento, juzgó conveniente, en calidad de jefe superior, esta-

NO USAR ANTEOJOS DE CRISTAL



J. DUBOSC.—ARENAL, 19 y 21, MADRID Oviado, Magdalena, 16.—Gijón, Corrida, 49 y 51

artificial porque queman y debilitan la vista; está probado por la ciencia de todos los países. Véanse los anteojos de roca de precisión únicos que la conservan y mejoran, aprobados por los más famosos doctores y oculistas; para mayor garantía los doy á prueba y no siendo satisfactorio su resultado devuelvo el dinero; para más detalles pídase catálogo, se entrega gratis, se gradúa la vista para dar el grado exacto que debe usar. Gran surtido en gemelos para teatro, campo y marina; gran variedad de novedades en bisutería y pedrería, petacas, carteras, tarjeteros, monederos, navajas, tijeras, cubiertos, revólvers, perfumería, cepillería, acordeones, relojes de bolsillo y un millón de objetos variados. Visítala la exposición. Entrada libre.

ALTOS HORNOS DE VIZACYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas. Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao. Ringete al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropena en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix y Breen para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, cañeras para desplantación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubes y baños galvanizados. Latoría para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos colores. Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

COMPANIA BOYRIL

Precedera de la marina y del ejército británico. Y QUE ES BOYRIL? BOYRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne. BOYRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha. BOYRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos, debilitados y enfermos. Cinco Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. O.

LA DIABETES

Se cura radicalmente y sin reaparecer, con la «Mistura Antidiabética Martin.» Este nuevo tratamiento que conviene aun á los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer á voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito. El «Tratado de la Diabetes» explicando claramente este nuevo método, se remite gratis pidiéndolo á G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, París.

ESCUELA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Advertisement for 'ESCUELA PRACTICA COMERCIO' with details on courses like 'Carrera oficial Contabilidad, Cálculos, Caligrafía, Idiomas' and location 'MADRID - Montera 45 y 49, pral.'.

PATENTE DE INVENCIÓN PRAVICH & DOUILLET

SEPARACIÓN Y RECUPERACIÓN DE LAS MATERIAS GRASAS, DESPUÉS DE HABER SERVIDO PARA EL ENGRASAJE DE TODA CLASE DE MÁQUINAS. Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, 15, 2.ª dcha. Madrid

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

Table with 'Tarifa de precios al año' and 'PRENTAS' columns, listing rates for various services like 'Por una estación particular' and 'Por una estación para líneas urbanas'.

PROFESOR. Lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, en su casa y á domicilio.—Honorarios módicos. Argensola, 2, 4.ª izquierda

Advertisement for 'CONTRA LA TOS las BRONQUITIS crónicas' and 'CÁPSULAS COGNET' with details on the product and location 'PARIS, 48, Rue de Saintonge, Paris y farmacias'.

IMPORTANTE

Búscanse en cada ciudad de España, hombres, mujeres y un representante para darle trabajo en casa, artículo novedad fácil, lucrativo, invento admirable y nunca visto. Envíase gratis franco domicilio muestrario elegante y explicaciones en español.—Escribir con sello de 25 céntimos á la Sociedad Italiana, Corso Umberto, 462 Roma (Italia).

Advertisement for 'VINAGRE Superior de Teoedor y verdadera Agua de Botol' with details on its medicinal properties and location '17, Rue de la Paix, Paris'.

Advertisement for 'Zomoterapia' (Zomol, plasma muscular) with details on its use for various ailments and location 'en las farmacias'.

Advertisement for 'Santal Midy' (Inofensivo, suprime el copé, la culebra y las inyecciones) with details on its use and location 'en las buenas farmacias'.

Advertisement for 'Las lombrices' (worms) with details on their medicinal use for various ailments and location 'en todas las farmacias'.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large financial table showing 'ACTIVO' and 'PASIVO' with columns for '1.º Oct. 1904' and '24 Sbre. 1904' and sub-columns for 'Ptas.' and 'Cénts.'.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comenes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER Jarabe de Rábano Yodado de Grimault y Compañía. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito. 8, rue Vivienne, Paris, y en todas las farmacias

blecer su cuartel general en la casa de Diana, enviando al oficial al puesto más importante después de aquél, es decir, del río; pero el duque al relevar á Enrique en el mando, se quedó en la casa en lugar de ésta, y le envió á encargarse del puesto que debía ocupar el oficial. Enrique no se admiró de esta determinación, pues nada más natural que el príncipe le confiara aquel puesto luego que se percibió de que era el más importante. Juzgando conveniente hacer un cargo al oficial de gendarmes, se aproximó á él, puesto que era también muy natural que pusiera bajo su protección á las dos personas sobre cuya seguridad velaba y á las cuales tenía que abandonar, á lo menos momentáneamente; pero á las primeras palabras que dirigió Enrique al oficial, intervino el duque, y dijo con su habitual sonrisa: —¡Hola, hay secretos! El oficial reconoció, aunque demasiado tarde, la indiscreción que había cometido, por lo que arrepentido y queriendo sacar al conde de su apurado trance, respondió: —No, monseñor, no es ningún secreto; preguntame solamente el señor conde cuántas libras de pólvora seca me quedan en estado de servir. Esta respuesta tenía dos objetos, ya que no dos resulta los: el primero, desvanecer las sospechas del duque, si es que las tenía; y el segundo, indicar al conde que tenía un auxiliar de quien podía disponer. —¡Ah! eso es diferente,—respondió el duque, obligado á dar crédito á estas palabras, so pena de comprometer con el papel de espía su dignidad de príncipe. Y en tanto que se dirigía hacia la

puerta, dijo el oficial á Enrique en voz baja: —S. A. sabe que acompañáis á algunas personas. Du Bouchage tembló; pero era demasiado tarde, y aun este mismo temblor no pasó desapercibido para el duque, el cual, como queriendo asegurarse por sí mismo de que habían sido ejecutadas sus órdenes en todos los puntos, propuso al conde que le acompañara hasta su puesto, proposición que el conde se vió obligado á aceptar. Enrique hubiera querido avisar á Remigio para que estuviese en guardia y preparase de antemano alguna respuesta; pero ya no había medio, y lo único que pudo hacer fué despedir al oficial con estas palabras: —Tened mucho cuidado con la pólvora. ¿No es cierto que cuidaréis de ella como yo mismo? —Está bien, señor conde—contestó el joven. En el camino preguntó el duque á Du Bouchage: —¿Dónde está esa pólvora que recomendáis tanto á nuestro joven oficial? —En la casa donde había colocado el cuartel general. —Pues estad tranquilo, Du Bouchage—respondió el duque—conozco demasiado bien la importancia de semejante depósito en la situación en que nos hallamos, para no emplear en él toda mi atención. Así, pues, no será nuestro joven oficial quien lo vigilará, sino yo mismo. En este punto se hallaba su conversación cuando llegaron á la confluencia de los dos ríos, y allí el duque encargó mucho á Du Bouchage que no abandonase su puesto, y al retirarse en seguida encontró á Aurilly en la sala donde había conado, tendido sobre un banco y que

dormía envuelto en la capa de un oficial. El duque le dió una palmada en el hombro y le despertó. —Frotándose Aurilly los ojos, se puso á mirar al príncipe. —¿Has oído?—le preguntó éste. —Sí, monseñor—respondió Aurilly. —¿Sabes de quién quiero hablar? —¡Pardiez! De la dama desconocida de la parienta del señor conde Du Bouchage. —¿Bien; veo que el vino de Bruselas y la cerveza de Lovaina no te han entorpecido demasiado los sentidos. —Hablad, monseñor, ó haced cualquiera seña, y verá V. A. que tengo más ingenio que nunca. —Pues bien, llama en tu auxilio á toda tu imaginación, y adivina. —Adivin, monseñor, que vuestra alteza es curioso. —¡Bah! eso consiste en mi temperamento, y aquí solamente se trata de que me digas qué es lo que excita mi curiosidad en estos momentos. —Desearís saber qué criatura es esa que sigue á los dos hermanos Joyeuse por entre el fuego y el agua. —Per mille percolea Martis, como diría mi hermana Margot si estuviese aquí: has acertado de medio á medio, Aurilly. A propósito, ¿le has escrito? —¿A quién, monseñor? —A mi hermana Margot. —¿Tenía que escribir yo á S. M.? —Sin duda. —¿Y qué había de decirle? —Que nos hemos batido, que nos hallamos arruinados y que debe estar prevenida. —¿Para qué ocasión, monseñor? —Para cuando la España, que ya se ha desembarazado de mí en el Norte, caiga sobre su espalda por el Mediodía. —¡Ah! es verdad!

—¿No ha escrito? —No, monseñor. —¿Cómo habíais de escribir si estabais dormido! —Sí, lo confieso; pero aun cuando me hubiera ocurrido la idea de escribir ¿con qué lo hubiera hecho, monseñor, no teniendo aquí tinta, papel ni pluma? —Pues busca. Quera el inventos, dice el Evangelio. —¿Cómo diablos quiere vuestra alteza que encuentre todo eso en la cabaña de un campesino que estoy seguro no sabe escribir? —Pues busca, sin embargo, imbecel, y si no encuentras eso... —¿Qué? —Encontrarás otra cosa. —¿Qué torpe soy!—exclamó Aurilly golpeándose la frente,—es verdad: vuestra alteza tiene razón, mi cabeza está perdida, lo cual consiste en que tengo muchas ganas de dormir. —Bien, bien, quiero creerle; procura despabilarte por un instante, y puesto que no has escrito, yo escribiré; búscame solamente todo lo necesario para hacerlo; busca, Aurilly, busca, y no vuelvas hasta que lo hayas encontrado, aquí te espero. —Voy al punto, monseñor. —Y si mientras buscas, oye bien lo que voy á decirte, y si mientras buscas observas que la casa es de género pintoresco... Ya sabes cuánto me gustan los interiores flamencos, Aurilly. —Sí, monseñor. —En ese caso me llamarás. —Al instante, monseñor, os lo prometo. Aurilly se levantó, y ligero como un pájaro se dirigió hacia la pieza contigua, que daba paso á la escalera; sus pisadas apenas resonaron, y nadie pudo sospechar su intención.